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Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο επανέλαβε την 
έκκληση προς την Τουρκία να σεβαστεί τον ρόλο 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου
/ Επικαιρότητα

Αυξάνεται «το χάσμα» της Τουρκίας από τις αξίες και τα 
συμφέροντα της ΕΕ, τονίζει η ετήσια έκθεση του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (ΕΚ) που εγκρίθηκε με 367 ψήφους υπέρ, 74 κατά 
και 188 αποχές.

Στα ελληνικού ενδιαφέροντος θέματα, η έκθεση του ΕΚ χαιρετίζει τον «αυξημένο 
διάλογο» με τις χριστιανικές μειονότητες, αλλά τονίζει ότι «δεν έχει σημειωθεί 
σημαντική πρόοδος όσον αφορά την προστασία των δικαιωμάτων των εθνοτικών 
και θρησκευτικών μειονοτήτων, ιδίως όσον αφορά τη νομική τους προσωπικότητα, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων του ελληνορθόδοξου πληθυσμού της Ίμβρου και 
της Τενέδου». Καλεί την Τουρκία να εφαρμόσει τις συστάσεις της Επιτροπής της 
Βενετίας και όλες τις σχετικές αποφάσεις του ΕΔΑΔ σχετικά με αυτό.

Το ΕΚ επαναλαμβάνει την έκκλησή του προς την Τουρκία να σεβαστεί τον 
ρόλο του Οικουμενικού Πατριαρχείου και να αναγνωρίσει τη νομική του 
προσωπικότητα και τη δημόσια χρήση του εκκλησιαστικού τίτλου του 
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Οικουμενικού Πατριάρχη. Καλεί, επίσης, την Τουρκία «να σεβαστεί και να 
προστατεύσει πλήρως την εξαιρετική παγκόσμια αξία της Αγίας Σοφίας και του 
μουσείου της Χώρας», τα οποία είναι εγγεγραμμένα στον Κατάλογο Παγκόσμιας 
Κληρονομιάς της UNESCO.

Η έκθεση που συντάχθηκε από τον Ισπανό ευρωβουλευτή των Σοσιαλιστών, Νάτσο 
Σάντσες Αμόρ, και εγκρίθηκε από το ΕΚ, επισημαίνει ότι οι διαπραγματεύσεις για 
την ένταξη της Τουρκίας στην ΕΕ έχουν «βαλτώσει από το 2018» , λόγω της 
επιδείνωσης του κράτους δικαίου και υπό τις παρούσες συνθήκες, η διαδικασία 
προσχώρησης της Τουρκίας στην ΕΕ δεν μπορεί να επανεκκινήσει. Το ΕΚ καλεί την 
τουρκική κυβέρνηση, τα θεσμικά όργανα και τα κράτη-μέλη της ΕΕ να συνεχίσουν 
να εργάζονται προς μια στενότερη, πιο δυναμική και στρατηγική εταιρική σχέση, 
με ιδιαίτερη έμφαση στη δράση για το κλίμα, την ενεργειακή ασφάλεια, τη 
συνεργασία για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και την περιφερειακή 
σταθερότητα.
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